
Oefening leesvaardigheid – Tekstverbanden en signaalwoorden 
 

Geef aan welk verband het signaalwoord aangeeft.  

Kies uit: Conclusie, doel-middel, oorzaak-gevolg, opsomming, reden/verklaring, tegenstelling, tijd, 

voorwaarde, toelichting. 

1. Zij werkten hard om hun kinderen meer kansen te geven in het leven. ___________________ 

2. Ik doe dat niet: ten eerste heb ik er geen zin in, ten tweede heb ik er geen tijd voor. 

___________________ 

3. De voorstelling gaat niet door de hoofdrolspeler is immers ziek. 

4. Ik kan het pas beoordelen wanneer (2 antwoorden mogelijk) je werkstuk helemaal af is. 

___________________ 

5. Hij was op tijd hoewel het erg glad was. ___________________ 

6. Ze lagen nauwelijks in bed of zij begon weer te hoesten. _______________ 

7. Als ik genoeg geld heb gespaard, ga ik de iPad kopen. __________________ 

8. Het hele bestuur is ziek, de vergadering gaat dus niet door. ______________ 

9. Zij werkt heel hard; dat blijkt uit de uren dat ze overwerkte. ____________ 

10. Indien je goede voorzorgsmaatregelen neemt, hoef je je geen zorgen te maken. 

___________________ 

11. Het personeel van deze fabriek is erg ontevreden; dat is te wijten aan de slechte 

werkomstandigheden. ___________________ 

12. Als het morgen zo'n weer is, gaan we zeker fietsen. ___________________ 

Facebook 

Een Amerikaanse vrouw is al twee jaar 99 jaar oud op Facebook. Eigenlijk is ze 104, maar 
___________________ die leeftijd is onmogelijk in te voeren op de sociale netwerksite. 
Volgens Fox News is de 104-jarige Marguerite Joseph uit Michigan een enthousiaste 
gebruikster van de site. Hoewel ___________________de vrouw blind is 
en___________________ slechthorend, blijft ze op de hoogte van de ontwikkelingen in haar 
omgeving doordat haar kleindochter Gail de berichten voorleest. De vrouw was 102 jaar oud 
toen ___________________ze een profiel aanmaakte op Facebook. Het invoeren van de 
juiste geboortedatum gaat alleen niet. Wanneer ___________________ ze 1908 proberen in 
te voeren, verandert Facebook dat naar 1928. Daarom ___________________ hebben ze 
het maar op de oudst mogelijke leeftijd gehouden. De kleindochter denkt dat het een foutje 
is in de systemen van de site.  
 

Facebook heeft nog niet gereageerd op de berichtgeving. 


